

大风吹落木门 不幸砸死路人

楼上装修工因过失致人死亡被提起公诉,房主也被告上法庭

本报通讯员 刘静 本报记者 侯文强 实习生 侯卫振



5分钟前,刘冰还在照看刚出生的孙子;5分钟后,他走出家门,却再也没有回来。原来他被六楼落下的一个木门砸伤,经抢救无效身亡。高空坠物砸死路人,谁该为此来埋单?

悲剧: 出门不到5分钟 就被砸身亡

7月24日中午,在芝罘区一个老旧小区的居民楼内,不时有居民进进出出。

说起刘冰,老邻居们都很惋惜,50多岁的他有着待遇不错的工作,儿子结婚成家,孙子刚刚出生,他正等着退休,以后照看孙子将会成为他的新工作,闲暇时还可以到老朋友家串串门……可这一切幸福都被砸碎了。

4月份的一天下午,刘冰照看完刚刚出生的小孙子后,独自下了楼。刘冰的儿子说,过了不到5分钟,一位邻居就敲响了房门,说他父亲被砸了。

在刚出楼洞的地方,刘冰躺着一动不动,耳朵和嘴里一直向外流血。10天后,他的病情恶化,经抢救无效死亡。

原因: 六楼装修 木门被风吹下

事发当天,警方到达现场。

刘冰的儿子告诉民警,父亲被砸当天,隔壁楼栋的6楼住户正在装修,地上有碎砖头、木门和铁窗框,他怀疑是掉下来的建筑垃圾砸伤了父亲。

随后,10名装修工人被带到了派出所。多名装修工人说,事发时他们已经干完活,正在打扫屋子里的装修垃圾。装修工高定勇嫌一个木门碍事,就把它搬到了阳台上,不料一阵风刮来,木门不见了,阳台下传来“打着人了”的喊声。

高定勇承认是他把木门放在了阳台上,没有栏杆挡着木门,他也没用重物压住,没想到门很快就掉下去了。

在送检的木门上,警方检测出了刘冰的有效DNA基因型。气象部门证明当天风力4到5级,阵风7级。所有的证据都指向“木门”,强劲的风力很容易吹落没有任何防护措施的木门。

检察官: 过失致人死亡 装修工被公诉

7月24日,芝罘区检察院以过失致人死亡罪对高定勇提起公诉,审判结果将在近期公布。



事发地点,肇事木门从六楼掉落。本报记者 侯文强 摄

事发一个月后,高定勇主动投案自首。高定勇表示愿意赔偿刘冰家人的损失,但因为数额问题没能达成和解协议。

办案检察官说,高定勇具有完全刑事责任能力,由于其主观上有过失,导致刘冰死亡,符合过失致人死亡的主观方面及客观的要求,构成过失致人死亡罪。根据《中华人民共和国刑法》规定,过失致人死亡罪的法定刑是3年以上7年以下有期徒刑;情节较轻的,处3年以下有期徒刑。

涉案房主也被刘冰的家人告上法庭索赔。根据《中华人民共和国侵权责任法》第八十五条规定,建筑物、构筑物或者其他设施及其搁置物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损害,所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的,应当承担侵权责任。(文中人物姓名均为化名)

相关新闻 为啥不是 重大责任事故罪?

24日,芝罘区法院开庭审理了此案。在法庭上,高定勇的辩护律师说,高定勇的行为应当是构成了重大责任事故罪,而不是过失致人死亡罪。

对此,芝罘区检察院办案检察官进行了反驳,重大责任事故罪的主体为特殊主体,是指工厂、矿山、林场、建筑企业或者其他企业、事业单位的职工,而高定勇并不属于上述群体。

老大爷迷了路 骑三轮上高速

本报热线967066消息(通讯员 刘玉庭 记者 孙淑玉 见习记者 蒋慧晨) 28日,一位老大爷卖废品时迷了路,误打误撞骑着三轮车上了高速路口。民警欲开警车将他送回家,可老人又挂念他借来的三轮车。无奈之下,民警开着警车载着老人,另一位民警骑着老人的三轮车,一起将老人送到家人手中。

“在荣乌高速管理处有位老大爷好像迷路了,他说的话我们听不太懂。”7月28日下午5点左右,高速公路管理处工作人员向烟台市公安局莱山分局盛泉派出所报警。

经了解老人今年70多岁,家住烟台市某高档社区,闲来无事的他收拾了一下仓库和小棚,借来三轮车,准备将一些物品卖到废品站。

谁知老人卖完废品后骑车走错了方向,越走越远,拐了几个弯后便分不清东南西北,迷迷糊糊地还骑车上了高速。高速公路管理站内的工作人员只好向派出所报案。

民警决定将老人送回家里,可老人一心挂念他借的三轮车。无奈之下,只能由一名民警驾驶警车载着老人在前面走,同时给后面另一名骑着三轮车的民警“开路”。

在路上,民警接到了老人家人的电话,当三个人、一辆警车、一辆三轮车行至迎春大街某商场门前时,民警与老人的家人汇合,顺利地将老人送到了家人手中。

700万骗案女嫌犯缅甸落网

芝罘警方首次通过国际合作破大案

本报热线967066消息(通讯员 路明 少航 福基 林山)

记者 钟建军) 以承揽业务急需资金周转为名,许诺高额月息,诈骗了700余万元,之后潜逃。被抓时,她的身上仅剩400多元。7月24日,烟台市公安局芝罘分局民警将嫌疑人押解回烟台。这也是烟台市公安局芝罘分局首次利用国际间合作成功破获的案件。

2011年12月,十余名群众报案称:36岁的杨晓杰以高息名义集资诈骗700余万元后潜逃。接到报案后,烟台市公安局芝

罘分局立即开展侦破工作,并网上全国通缉杨晓杰。

烟台市公安局党委委员、芝罘公安分局党委书记、局长陈斌亲自指挥调度案件的侦破工作。专案组民警先后三赴云南侦查,成功掌握了嫌疑人目前在缅甸藏匿的重要线索。

7月22日凌晨3时许,云南警方与缅甸警方联合开展抓捕行动,烟台市公安局芝罘分局民警跟随联合抓捕行动小组,在缅甸四特区小勐拉地区,成功将藏匿的嫌疑人抓获归案。

7月24日17时,嫌疑人杨晓

杰被押解回烟台。据悉,这是烟台市公安局芝罘分局首次利用国际间合作而成功破获的案件,芝罘公安分局党委委员、副局长周向义在机场迎接分局专案组民警凯旋。

经调查,2011年9月至11月底,嫌疑人以承揽业务急需资金周转为名,许诺以10%月息,先后多次向赵某等10余人借款700余万元。目前,被骗钱款均被杨晓杰用于赌博挥霍一空。被抓时,她身上仅剩400多元打工挣的钱。目前,犯罪嫌疑人已被芝罘警方刑事拘留。



犯罪嫌疑人被芝罘警方押解回烟台。图片由警方提供